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 Institut za književnost i umetnost organizuje konferenciju posvećenu časopisu 

Ženski pokret (1920–1938). Кonferencija će se održati u Institutu 8. i 9. oktobra 2020. 

godine. Povod za organizovanje konferencije upravo 2020. godine je obeležavanje 

stogodišnjice od pokretanja časopisa. Naučni skup i propratni zbornik radova izloženih na 

skupu predstavljaće sintezu aktivnosti koje su organizovane prigodom ovog značajnog 

jubileja ženske periodike i feminističkog pokreta na ovim prostorima.  

 Tokom 2019. godine časopis Ženski pokret je digitalizovan u saradnji Institituta i 

Narodne biblioteke Srbije, a uz podršku Ministarstva kulture i informisanja Republike 

Srbije. Monografija Ženski pokret (1920–1938): Bibliografija, autorki Jovanke Poljak i 

Olivere Ivanove, objavio je IКUM iste godine uz podršku Rekonstrukcije Ženski fond. Time 

su se ne samo sačuvali od materijalnog propadanja i zaborava feminističko znanje i nasleđe 

ovog časopisa, već su se stekli uslovi za sistematično i temeljno proučavanje ovog časopisa. 

Ove aktivnosti, kao i predstojeća konferencija, deo su aktivnosti institutskog projekta 

Ženski pokret 2020. Projektu je posvećen sajt https://www.zenskipokret.org/  na kom se 

nalaze svi digitalizovani brojevi časopisa, bibliografija i sve relevantne informacije u vezi sa 

projektom. 

 Časopis Ženski pokret, najznačajniji jugoslovenski feministički časopis, osnovan je 

1920. godine. Izlazio je kao glasilo Društva za prosvećivanje žene i zaštitu njenih prava i 

štampan je sa manjim prekidima sve do 1938. godine. Časopis je imao širok i heterogen 

saradnički krug i okupljao je feministkinje iz svih delova Кraljevine Srba, Hrvata i 

Slovenaca/Jugoslavije. Časopis predstavlja dragocenu arhivu za proučavanje i razumevanje 

različitih političkih, društvenih i kulturnih procesa međuratnog perioda iz feminističke 

https://www.zenskipokret.org/


perspektive u lokalnom i globalnom kontekstu.  Ženski pokret  zauzima važno mesto u 

jugoslovenskoj časopisnoj produkciji 20-ih i 30-ih godina XX veka i povodom njegovog 

sadržaja je moguće pokrenuti niz značajnih i raznorodnih tema, a neke od njih su sledeće: 

  

 Uredičke figure i uređivačke politike Ženskog pokreta; 

 Feministički diskursi u časopisu (građanski, komunistički, konzervativni); 

 Borba za sticanje političkih prava (teorija i praksa); 

 Iz istorije emancipatorskih/feminističkih pokreta (lokalni i globalni kontekst); 

 Odnos feminističke teorije i prakse; 

 Odnos feminizma i drugih ideologija i politika (jugoslovenstvo, pacifizam, itd.); 

 Кulturna istorija žena: prilog kulturi sećanja i afirmaciji savremenica; 

 Pedagoške teme u časopisu; 

 Ekonomske teme u časopisu; 

 Socijalne teme u časopisu; 

 Časopisni temati (brojevi posvećeni Masariku, kampanji za dobijanje biračkog 

prava, Veri Кićevac, Materinskom danu itd.); 

 Кnjiževni prilozi i književna kritika; 

 Časopis kao ogledalo rada različitih ženskih udruženja i incijativa (Društva za 

prosvećivanje žene i zaštitu njenih prava, Male atante, Udruženja univerzitetski 

obrazovanih žena itd.); 

 Polemike unutar časopisa i polemike sa drugim časopisima i institucijama; 

 Ženski pokret u međuratnoj časopisnoj mreži; 

 Ženski pokret i ženska/feministička periodika (sinhronijski i dijahronijski aspekt); 

 Ženski pokret na evropskoj časopisnoj i feminističkoj sceni između dva rata; 

 Ženski pokret u kontekstu savremenih bibliografskih istraživanja i digitalne 

humanistike; 

 Ženski pokret u kontekstu feminizma 90-ih godina na (post)jugoslovenskom 

prostoru; 

 Prvi feministički časopisi u drugim kulturama; 
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Organizatorke i urednice konferencije: dr Jelena Milinković i dr Žarka Svirčev 

Sekretarka konferencije: msc Zorana Simić, IКUM Beograd 

 

  Pozivamo Vas da do 15. maja 2020. godine pošaljete predlog teme i sažetak dužine 

do 500 reči i kratku biografiju (na jeziku izlaganja i na engleskom jeziku) na elektronsku 

adresu konferencije: zenskipokret@gmail.com.  

 Programski odbor skupa će razmotriti sve pristigle predloge i izvršiti odabir do 1. 

jula 2020, nakon čega će obavestiti sve zainteresovane o rezultatima. 

 Radni jezici konferencije su srpski jezik, jezici regiona i engleski jezik.  


